РЕШЕНИЕ
Дело №17/05-АМЗ-2012





    г. Чебоксары

Резолютивная часть решения оглашена 31 мая 2012 года.

Решение изготовлено в полном объеме 15 июня 2012 года.
Комиссия  Управления Федеральной антимонопольной службы по Чувашской Республике - Чувашии по рассмотрению  дела  о  нарушении   антимонопольного   законодательства (далее - Комиссия) в составе: 
Председателя Комиссии:
Котеева В.В. -        зам. руководителя Управления Федеральной              

                                     антимонопольной службы по Чувашской Республике–    

                                    Чувашии;

Членов Комиссии:

Даниловой С.Г. – начальника  отдела контроля 
                               органов власти и по борьбе с картелями; 
Алексеевой А.В.- ведущего специалиста-эксперта отдела контроля 

                            органов власти и по борьбе с картелями; 

в отсутствии надлежащим образом извещенных ответчика - Министерства градостроительства и развития общественной инфраструктуры и заявителя ИП Никитина И.Н.
рассмотрев дело №235-АМЗ-2011, возбужденное в отношении Министерства градостроительства и развития общественной инфраструктуры Чувашской Республики  по признакам нарушения статей 15, 17 Федерального    закона    от   26.07.2006  N 135-ФЗ   "О защите конкуренции" (далее – Закон о защите конкуренции),
УСТАНОВИЛА:
В отдел контроля органов власти и по борьбе с картелями поступила докладная записка ведущего специалиста-эксперта отдела контроля размещения заказов Симаковой Е.В. о наличии признаков нарушения антимонопольного законодательства в действиях Минстроя Чувашии.

Согласно представленным заявлениям перевозчиком неправомерные действия Минстроя Чувашии выразились в том, что установленные критерии противоречат требованиям разумности и справедливости и ставят в неравное положение многочисленных частных перевозчиков, предприятий и индивидуальных предпринимателей с государственным перевозчиком ГУП ЧР «Чувашавтотранс» Минстроя Чувашии и ОАО «Авто ВАС». 

Приказом от 09.12.2011 №04-13/375 утверждена конкурсная документация по проведению открытого конкурса на право осуществления регулярных пассажирских перевозок автомобильным транспортом, организуемых сверх государственного заказа.


Пунктом 11 Информационной карты конкурсной документации установлены критерии оценки победителя. Согласно пункту 11.8.1 критериями оценки является результаты проверки УГАДН по ЧР за последний календарный год. В том случае, если по результатам проверки органом  выявлены нарушения и приняты соответствующие меры участник конкурса теряет в баллах от -5 до -20. Также предусмотрено, что в случае если проверка УГАДН по ЧР в отношении участника в течение календарного года не проводилась, то участник теряет 20 баллов.

Также в Чувашское УФАС России поступило заявление Никитина И.Н. на неправомерные действия Минстроя Чувашии, выразившееся в необоснованном допуске к участию в аукционе ИП Баранова Э.Н.

В ходе заседания Комиссии Чувашского УФАС России представитель ответчика пояснил, что согласно представленным протоколам видно, каким образом оценивались заявки, поданные на участие в открытом конкурсе.

Оценка заявок осуществлялась в соответствии с критериями, установленными в конкурсной документации. Так по подвижному составу, оценивалась каждая единица подвижного состава, учитывалось на каком праве данная единица зарегистрирована и выводилось среднее значение по критерию «подвижной состав». Данный порядок разработан самой конкурсной комиссией и нормативным актом не утвержден. 

Рассмотрев имеющиеся материалы дела и, выслушав пояснения сторон, Комиссия Чувашского УФАС России приходит к следующему.

Постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики №96 от 15.04.2005 «О совершенствовании управления пассажирскими перевозками автомобильным транспортом в Чувашской Республике»  утверждено Положение о порядке проведения открытого конкурса на право осуществления регулярных пассажирских перевозок автомобильным транспортом в Чувашской Республике, организуемых сверх государственного заказа

Приказом Минстроя Чувашии от 09.12.2011 №04-13/375 утверждена конкурсная документация по проведению открытого конкурса на право осуществления регулярных пассажирских перевозок, автомобильным транспортом, организуемых сверх государственного заказа. 

Пунктом 11 Информационной карты конкурсной документации установлены критерии оценки победителя.

Пункт 11.7 информационной карты конкурса предполагает оценку конкурсных предложений по наличию у участника материально-технической базы:

- наличие собственной материально-технической базы, зарегистрированной в установленном порядке, на которой штатными работниками (трудовой договор) проводится комплекс ТО и ТР заявленного на конкурс транспорта – 20 баллов;

- наличие арендованной материально-технической базы, на которой штатными работниками (трудовой договор) проводится комплекс ТО и ТР заявленного на конкурс транспорта – 10 баллов;

- наличие договора на ТО и ТР, стоянку автомобилей ежедневного технического и медицинского контроля – 5;

- наличие собственной площадки, зарегистрированной в установленном порядке, для межсменного отстоя на конкурс транспорта – 10 баллов;

- наличие лицензии на предрейсовый медосмотр водителей – 10 баллов.

Как видно из пункта 11.7 информационной карты конкурса в данный критерий помимо оценки материально-технической базы (в собственности, арендованной, используемой по договору оказания услуг), включены также показатели оценки осуществляемого у претендента медицинского контроля водителей и имеющейся стоянки для межсменного отстоя транспортных средств. При этом, исходя из содержания данного критерия, показатели материально-технической базы, собственной стоянки для отстоя машин и наличие лицензии на предрейсовый медосмотр водителей предполагают начисление баллов по каждому из них, в то время как за наличие договора на ТО и ТР, стоянку автомобилей ежедневного договора ТО и ТР, стоянку автомобилей ежедневного технического и медицинского контроля предусмотрено однократное присвоение 5 баллов.

Частью 1 статьи 17 Закона о защите конкуренции запрещается ограничение конкуренции при проведении торгов.

Данный критерий создает преимущественные условия участия в торгах участникам, имеющим собственную материально-техническую базу для выполнения комплекса ТО и ТР, собственную площадку для межсменного отстоя и лицензию на предрейсовый медосмотр водителей, что нарушает часть 1 статьи 17 Закона о защите конкуренции.

Пункт 11.8 информационной карты конкурса предусматривает оценку участника конкурса на предмет соблюдения условий лицензирования. Согласно акту проверки УГАДН по Чувашской Республики за последний календарный год. В случае отсутствия выявленных нарушений баллы участнику не присваиваются. Снижение общего рейтинга баллов предусмотрено в следующих случаях:

- по выявленным нарушениям выдано предписание – 5 баллов;

- по выявленным нарушениям выдано предписание и составлен протокол об административном правонарушении – 10 баллов;

- по выявленным нарушениям выдано предписание, составлен протокол об административном правонарушении и приостанавливалось действие лицензии – 20 баллов;

- проверка не проводилась – 20 баллов.

Оценив указанный критерий, Комиссия приходит к выводу, что применение понижающего балла в случае непроведения проверки участника конкурса Управлением ГАДН по Чувашской Республике противоречит и не отвечает целям выявления лучших условий исполнения договора, закрепленной в пункте 6.2 конкурсной документации, поскольку осуществление контрольным органом мероприятий в отношении перевозчика не может зависеть от воли субъекта проверки.

Частью 1 статьи 17 Закона о защите конкуренции запрещается ограничение конкуренции при проведении торгов.

Таким образом, организатором торгов допущено нарушение части 1 статьи 17 Закона о защите конкуренции, выразившееся в создании неравных условий  для участников, проверенным органами государственного автодорожного надзора в последнем календарном году,  и участниками проверка в отношении которых не проводилась, что приводит к ограничению конкуренции между участниками  и  может привести к неправильному выбору победителя.                                                                                                                                                                                          
Обсудив критерии, определенные в пунктах 11.4.1, 11.4.2, 11. 6.3 информационной карты конкурса, Комиссия не усматривает нарушения антимонопольного законодательства, поскольку, по сути, направлено на повышение качества оказания услуг перевозки населению.
Частью 2 статьи 17 Закона о защите конкуренции запрещается  ограничение доступа к участию в торгах.

В соответствии со статьей 9 Федерального закона от 26.12.2008 N 294-ФЗ "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля" проверка соблюдения юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем в процессе осуществления деятельности обязательных требований и требований, установленных муниципальными правовыми актами, а также соответствие сведений, содержащихся в уведомлении о начале осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности, обязательным требованиям проводится не чаще чем один раз в три года (в случае проведения внеплановой проверки проверка проводится в исключительных случаях установленных законом).

Таким образом, отсутствие факта проведения проверки в отношении лица-участника открытого конкурса за последний календарный год, не зависит от воли участника.
В силу того, что данное требование представления в составе заявки справки, подтверждающей проведение проверки является квалифицирующим при допуске к участию в торгах, установление такого требования ограничивает доступ к участию в торгах лиц, в отношении которых проверка УГАДН по Чувашии не проводилась, что является нарушением также части 2 статьи 17 Закона о защите конкуренции.

Комиссией Чувашского УФАС России установлено, что по лоту №1 маршрут  №588 «Чебоксары-Юськасы» подано 2 заявки ИП Никитина Н.И. и ИП Баранова Э.Н. Согласно протоколу №2 от 12.01.2012 рассмотрения заявок на участие в конкурсе  обе заявки допущены.

Однако Комиссией Чувашского УФАС России установлено, что согласно краткой характеристике производственной базы от 10 января 2012 года  имущественный комплекс ИП Баранова Э.Н. включает в себя 2-х этажное кирпичное строение, общая площадь 228 кв.м. Помещение используется  для выполнения работ по ремонту и техническому обслуживанию автобусов. Однако сведения о том на каком праве данное помещение принадлежит ИП Баранову Э.Н. в составе заявки не представлено. 
Согласно  пункту 8 Информационной карты конкурсной документации в составе заявки участник конкурса должен был представить документы, свидетельствующие о наличии производственной базы, находящейся в собственности или пользовании, отвечающей установленным требованиям по обеспечению выполнения ремонта и технического обслуживания автобусов, ежедневных медицинского осмотра водителей и контроля технического состояния автобусов, и краткая характеристика используемой производственной базы.

В соответствии с пунктом 5.5 конкурсной документации к участию в конкурсе не допускаются лица, не представившие документы, указанные в пункте 8 Информационной карты конкурсной документации.

В отсутствии документа, свидетельствующего о наличии производственной базы, находящейся в собственности или пользовании, наличие которого является обязательным требованием, заявка ИП Баранова Э.Н, подлежала отклонению.
Минстрой Чувашии, допустив к участию в конкурсе заявку ИП Баранова Э.Н. ограничил конкуренцию при проведении открытого конкурса, что является нарушением части 1 статьи 17 Закона о защите конкуренции.

Исходя из того, что нарушение антимонопольного законодательства совершены в рамках проведения открытого конкурса , Комиссия Чувашского УФАС России приходит к выводу о необходимости прекращения производства по делу в отношении Министерства градостроительства и развития общественной инфраструктуры Чувашской Республики по признакам нарушения пункта 2 части 1 статьи 15 Федерального закона от 26.07.2006 №135-ФЗ «О защите конкуренции».

В силу того, что итоги открытого конкурса подведены и победители определены, Комиссия Чувашского УФАС Росси  приходит к выводу об отсутствии основания для выдачи предписания.

Руководствуясь статьей 23, частью 1 статьи 39,частями 1-4  статьи 41,  частью 1 статьи 49, статьей 50 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ  "О защите конкуренции", Комиссия        
РЕШИЛА:
1. Признать Министерство градостроительства и развития общественной инфраструктуры Чувашской Республики нарушившим части 1,2 статьи 17 Федерального закона от 26.07.2006 №135-ФЗ «О защите конкуренции».
2. Прекратить производство по делу в отношении Министерства градостроительства и развития общественной инфраструктуры Чувашской Республики по признакам нарушения пункта 2 части 1 статьи 15 Федерального закона от 26.07.2006 №135-ФЗ «О защите конкуренции».

Председатель Комиссии                                                        В.В. Котеев
  
     Члены Комиссии:                                                                   С.Г. Данилова









                 А.В. Алексеева
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